

# 司法部、国家网信办： 加快推动制定《未成年人网络保护条例》

新华社 白阳

记者11日从司法部获悉，司法部、国家网信办近日专题研究审议《未成年人网络保护条例（草案）》，加快推动条例立法进程。

近年来，我国未成年网民规模不断增长。互联网在拓展未成年人学习、生活空间的同时，也带来网上违法信息和不良信息泛滥、未成年人个人信息被滥采滥用、未成年人沉迷网络等问题，亟待通过完善立法进一步强化国家、社会、学校、家庭等主体未成年人网络保护责任，规范网络信息内容管理，保护未成年人个人信息。

据悉，《未成年人网络保护条例（草案）》聚焦未成年人网络保护工作面临的突出问题，总结近年来未成年人网络保护工作的实践经验，将成熟做法上升为法规制度，健全网络综合治理体系。草案在加强未成年人网络素养促进、网络信息内容规范、未成年人个人信息网络保护、未成年人网络沉迷防治等方面作出规定，还对有关违法行为规定了相应法律责任。

近年来，按照党中央和国务院部署要求，各有关部门积极开展未成年人网络保护工作，出台一系列政策文件，并在未成年人保护法的修订中创设“网络保护”专章。在《未成年人网络保护条例

（草案）》的起草和审查过程中，司法部、国家网信办多次向社会公开征求意见，广泛征求中央有关单位、部分地方政府和有关单位、行业协会及专家意见，经过反复研究论证，对草案进行多次修改完善，努力从立法层面保障未成年人合法权益，营造风清气正的网络空间。

司法部有关负责人表示，制定《未成年人网络保护条例》已列入2023年度国务院立法工作计划。加快推动出台该条例是推进网络空间法治建设的重要举措，对于健全未成年人网络保护制度体系、构筑未成年人网络安全屏障、切实保护未成年人身心健康、保障未成年人合法权益具有重要意义。

## 铁路等部门积极保障暑运出行

新华社 樊曦 周圆

2023年暑运开启以来，各地学生流、探亲流、旅游流叠加，出行客流持续高位运行。为保障旅客旅途平安有序，铁路等部门强化出行服务和安全保障，努力提升旅客出行体验。

来自中国国家铁路集团有限公司的统计显示，7月1日至10日暑运前10天，全国铁路共发送旅客约1.33亿人次，日均

发送旅客1334万人次，比2019年同期增长16%。7月11日，全国铁路预计发送旅客1230万人次，开行旅客列车10027列。

为服务旅客暑运出行，中国铁路西安局集团公司提前编制运输组织计划，精准实施“一日一图”，充分发挥高铁动车优势，动态优化列车开行。中国铁路郑州局集团公司提升卧具备品、餐饮、饮水供应等服务标准，积极落实特殊重点旅客预约和适老化服务等便民利民措

施，努力让广大旅客旅途生活更美好。

电力和民航方面，南方电网贵阳供电局持续开展贵阳火车站、火车北站、机场、客车站等20余户暑运重点保供电场所的供电设备安全检查，护航暑运可靠供电。吉祥航空在暑运期间计划执行航班近2.6万架次、预计运输旅客近400万人次，同时开通北京大兴至日本大阪、名古屋、韩国济州岛直飞航班，满足旅客出行需求。

## 旅韩大熊猫 顺利产下双胞胎



这是7月7日在位于韩国京畿道龙仁市的爱宝乐园里拍摄的大熊猫妈妈“爱宝（华妮）”和刚诞生的大熊猫宝宝。

据韩国京畿道龙仁市爱宝乐园介绍，旅韩大熊猫“爱宝（华妮）”于7月7日清晨顺利产下一对雌性双胞胎幼崽。这是旅韩大熊猫“爱宝（华妮）”和“乐宝（园欣）”继2020年诞下“福宝”后在韩国再次自然交配并诞下幼崽。

新华社发（爱宝乐园供图）

## 荷兰归还印尼珍贵珠宝

新华社 程家芮

荷兰10日正式向印度尼西亚归还数以百计荷兰殖民统治印尼时期流失的文物，其中一些系遭武力掠夺。

据美联社报道，这些文物包括来自印尼爪哇岛的珍贵珠宝、13世纪寺庙雕刻，荷兰当天在位于西部城市莱顿的民族学博物馆举行仪式，正式将其归还给印尼。

印尼文化部文化遗产总干事希尔马·法里德表示，这些流失文物是印尼历史叙事的缺失物件，因而具有与众不同的象征意义和文化意义。

荷兰政府上周宣布向印尼归还这批文物并将向斯里兰卡归还一批遭掠夺文物。斯里兰卡外交部长阿里·萨布里欢迎这一决定，并表示斯方会努力保护这批文物。

荷兰2022年设立一个委员会，评估相关国家追讨荷兰国立博物馆收藏文物的请求。这一委员会正在评估来自印尼、斯里兰卡和尼日利亚的其他归还请求。



## 戏水消暑

江西南昌连日高温，不少市民来到水上乐园戏水消暑，畅享清凉。

新华社 万象 摄

## 今年以来北京海关截获进境“异宠”17批次

新华社 吉宁

记者从北京海关获悉，今年截至6月底，北京海关已截获进境“异宠”17批次，共128只。

记者了解到，随着跨境电商业务量逐年增长，少数人出于猎奇心理，利用“海淘”方式购买“异宠”，许多不能进行远距离迁移的生

物物种，通过邮寄、携带等渠道非法入境。近期，北京海关所属各机构已经多次截获“异宠”，如首都机场海关在旅检渠道截获旅客违规携带活体蛙，邮局海关在进境邮件中连续查获多类型活体甲虫，均属外来物种。

“我们将依法严格开展进出境动植物检疫工作，严格防范‘异宠’等外来物种入侵，切实筑牢国门生物安全屏障，守

护生态安全和人民生命健康安全。”北京海关动植物检疫处处长张红梅介绍。

海关提醒：根据《中华人民共和国生物安全法》和《中华人民共和国进出境动植物检疫法》及其实施条例等法律法规，未经批准，不得擅自引进外来物种；禁止携带、寄递活体动植物进境。违反规定的，海关将依法追究法律责任。

## 无驾驶人智能网联汽车在上海“上路”

新华社 周蕊 杨有宗

无驾驶人智能网联汽车，近日正式“跑”入上海中心城区的街头。

根据《上海市浦东新区促进无驾驶人智能网联汽车创新应用规定》及实施细则，智能网联汽车企业可以在“车内不配备驾驶人”和“测试安全员”的情况下，在浦东新区行政区域内划定的路段、区域开展车内驾驶位无人的智能网联汽车道路测试。

记者在金桥智能网联汽车测试示范区内的第一批开放道路重点路段体验发现，试乘路段全长2.7公里，在小雨中用时约11分钟，较地图软件的预测更快。当乘客对着电子屏幕发出指令后，汽车便会缓缓启动，接近路况复杂的十字路口时，汽车不仅会识别信号灯，还会自动调整车速、变道、转弯。

AutoX安途副总裁林泰来说，中心城区道路人流、车流密度高，转弯的情况复杂，

道路测试对无人驾驶技术的研发很有意义。

根据规定，企业要从道路测试开始，逐步进入示范应用、示范运营、商业化运营阶段。小马智行公共事务副总裁王疆说，将力争在今年内实现无驾驶人智能网联汽车载人运行。

浦东新区科经委副主任李晓亮说，浦东率先通过立法形式，对交通保险、事故认定等做出明确规定，推动“未来车”驶上“法治道”。

## 微软确认将继续裁员

新华社

美国微软公司10日确认，将继续裁撤冗员。此前，微软1月宣布，于3月底前在全球裁员1万人。

美国消费者新闻与商业频道(CNBC)报道，微软公司新一轮裁员有别于今年年初那次万人裁员。微软去年已裁员两次，以应对美国经济下行。

微软一名发言人拒绝说明新一轮裁员将波及多少员工。CNBC报道，一些微软销售和客户经理已在社交媒体宣布失业。

客户成功指企业为帮助客户在产品商业化上取得更大成功而努力，采取主动、以数据为导向的方法帮助客户更有效使用产品。

微软发言人在一封电子邮件中写道：“组织和员工群体调整，是企业管理必要和常规的部分……我们将继续优化，为了公司未来而向战略性增长领域投资，同时为客户和伙伴提供支持。”

微软首席财务官艾米·胡德今年早些时候说，将继续投资云基础设施，加大人工智能领域相关支出，“预计由此产生的收入会随时间推移而增长”。